
سیاسی
عزاداری دانشجویان محضر رهبر انقلاب

مراسم عزاداری اربعین حسینی دانشجویان کشور امسال نیز طبق سال های گذشته محضر حضرت آیت الله العظمی خامنه ای، رهبر حکیم 
انقلاب اسلامی، در روز اربعین برگزار خواهد شد. این مراسم توسط جمعی از دانشجویان سراسر کشور روز چهارشنبه 15 شهریورماه سال 
جاری ساعت 6 صبح با تجمع در مسجد دانشگاه تهران آغاز و به سمت حسینیه امام خمینی)ره( ادامه خواهد داشت.

سخنگوی ستاد انتخابات کشور:
۱۸۲۴ اهل سنت برای مجلس 

پیش ثبت نام کردند
سخنگوی ستاد انتخابات کشور با اشاره به آخرین مهلت 
پیش ثبت نام انتخابات مجلس 1۲ تا ۲۲ مردادماه امسال 
اظهار کرد: در مرحل��ه پیش ثبت نام حدود ۴۹ هزار نفر 
متقاضی داوطلبی ثبت نام کردند که طبق قانون، مدارک 
آنها را برای 6 نهاد، یعنی ثبت احوال، فراجا، دادستانی کل 
کشور، وزارت امور خارجه، سازمان امور اداری و استخدامی 
کشور و وزارت علوم )مجموعه وزارت بهداشت، دانشگاه 

آزاد و حوزه های علمیه( ارسال کردیم.
»محسن اسلامی« اضافه کرد: صحت سنجی مدارک 
بارگذاری  شده متقاضیان از ۲۳ مرداد آغاز شده و نهادهای 
ذی ربط بر اساس قانون یک ماه فرصت دارند آنها را بررسی 

و نتیجه را نهایتا تا ۲۳ شهریور به ما اعلام کنند.
وی اف��زود: در صورت تایید همه مدارک توس��ط این 
نهادها، یک کد رهگیری در اختیار متقاضیان داوطلبی 
مجلس قرار خواهد گرفت تا بتوانند از ۲۷ مهر لغایت ۳ 
آبان به صورت الکترونیکی برای کاندیداتوری ثبت نام کنند؛ 
چنانچه یک یا برخی از این نهادها گواهی متقاضیان را 
تأیید نکنند، متقاضیان تا ۲6 مهر فرصت اعتراض به نتیجه 

اعلامی را دارند.
اس��لامی با بیان اینکه ۲۸1 نفر از نمایندگان مجلس 
یازدهم در انتخابات دوره دوازدهم مجلس شورای اسلامی 
پیش ثبت نام کرده اند، ادامه داد: 1۴ درصد متقاضیان را زنان 
تشکیل می دهند که به ترتیب مربوط به استان های البرز، 
تهران، قزوین، خراسان شمالی و خراسان رضوی هستند. 
این میزان نسبت به سال 1۳۹۴ )انتخابات مجلس دهم( 

بیش از ۲ درصد افزایش یافته است.
وی همچنین اظهار کرد: هزار و ۸۲۴ نفر از متقاضیان 
داوطلبی انتخابات دوازدهمین دوره مجلس را هموطنان 
اهل سنت تشکیل می دهند که نسبت به سال ۹۴ )۹۳5 

نفر(، افزایش حدودا ۲ برابری داشته است.
سخنگوی ستاد انتخابات کشور گفت: در پیگیری های 
حضوری و غیرحضوری مشخص شد نهادهای نامبرده، در 
حال صحت سنجی هستند و بخش اعظم کار صورت گرفته 
که امیدواریم نتایج در زمان مقرر اعلام شود تا به موقع به 

متقاضیان داوطلبی ابلاغ کنیم. 

قالیباف قانون »تشکیل سازمان 
پدافند غیرعامل کشور« را ابلاغ کرد

محمدباق��ر قالیب��اف روز گذش��ته در نام��ه ای ب��ه 
رئیس جمهور، قانون تش��کیل سازمان پدافند غیرعامل 

کشور را ابلاغ کرد.
طرح تشکیل سازمان پدافند غیرعامل از سال ۹۸ در 
مجلس دهم در دستور کار بود اما برای نخستین بار در 
مجلس یازدهم به تصویب نمایندگان رسید و در ادامه، پس 
از رفت و برگشت اصلاحی بین مجلس و شورای نگهبان، 
قانون تشکیل سازمان پدافند غیرعامل کشور به تأیید و 

تصویب شورای نگهبان رسید.
سازمان پدافند غیرعامل که دارای شخصیت حقوقی 
مستقل است، از ستاد کل نیروهای مسلح پیروی می کند 
و قرار است از آمادگی دستگاه های اجرایی کشور در برابر 

»تهدیدهای جدید« اطمینان حاصل کند.
در قان��ون آمده ک��ه این س��ازمان هدف هایی مانند 
»سیاست گذاری، افزایش بازدارندگی، کاهش آسیب پذیری، 
مقاوم سازی زیرساخت های حیاتی، حساس و مهم کشور، 
آسان تر ش��دن مدیریت بحران در برابر انواع سلاح های 
نامتعارف همچون هسته ای، الکترونیکی و سایبری« را 

دنبال می کند.
با اجرای قانون تش��کیل س��ازمان پدافند غیرعامل، 
کارگروه پدافند غیرعامل کشور هم به ریاست رئیس ستاد 
کل نیروهای مسلح ایجاد می شود. این کارگروه بالاترین 
مرجع تصمیم گیری در زمینه پدافند غیرعامل است که 
همه دستگاه های لشکری، دولتی و عمومی غیردولتی باید 

تصمیم های آن را اجرا کنند.

عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس:
تفاهم های دولت سیزدهم با کشورهای 

خارجی باید جنبه عملیاتی پیدا کند
زهره الهیان، عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست 
خارجی مجلس ش��ورای اسلامی در گفت وگویی، ضمن 
اش��اره به بیانات رهبر انقلاب در جمع دولتمردان درباره 
پیگیری قراردادها و تفاهمنامه های دولت با کش��ورهای 
خارجی گفت: اجرایی کردن تفاهمنامه ها با دیگر کشورها 
نیازمند س��ازماندهی این بخش توسط دولت و مدیریت 

قوی اجرایی است.
وی افزود: ما با کش��ورهایی همچون روس��یه و چین 
تفاهمنامه های بلندمدت داریم و باید برای اجرایی شدن 
این تفاهمنامه ها جدیت لازم را داشته باشیم و این مساله 

را به طور جد در دستور کار قرار دهیم.
عضو کمیس��یون امنیت ملی و سیاس��ت خارجی 
مجل��س اظهار داش��ت: ع��لاوه بر روس��یه و چین ما 
ب��ا کش��ورهای آفریقایی و آمری��کای لاتین در دولت 
س��یزدهم تفاهمنامه های زیادی را به امضا رسانده ایم 
که همه این تفاهمنامه ها باید جنبه اجرایی و عملیاتی 

پیدا کند.
الهیان خاطرنش��ان کرد: عدم جدی��ت در اجرایی و 
عملیاتی کردن تفاهمنامه ها با دیگر کش��ورها اعتبار ما 
را در عرصه بین المللی مخدوش می س��ازد و عدم اجرای 
تفاهمنامه ها باعث می شود کشورها در ادامه کار دیگر با 

ما تفاهمنامه و قراردادی را امضا نکنند.
وی افزود: علاوه بر این عدم جدیت در اجرایی س��ازی 
تفاهمنامه ها طرف مقابل را هم بر آن می دارد تا به وظایفش 
در تفاهم و قرارداد با ما عمل نکند و این رویه  ثمرات خوبی 

برای ما به همراه نخواهد داشت.

اخبار

دوشنبه ۱3 شهریور ۱۴0۲
وطن امروز     شماره 3۸۴9

گروه سیاسی: شنبه 11 شهریورماه، خبری مبنی بر نخستین 
خرید علنی جنگنده یاک1۳0 برای ارتش جمهوری اسلامی 
ایران منتشر شد. روابط عمومی ارتش نیز در این باره گزارشی 
را منتشر و طی آن به نکاتی پیرامون خرید جنگنده آموزشی 
»یاک1۳0« اش��اره کرد. این گزارش، در واقع تایید الحاق این 
جنگنده به ساختار نیروی هوایی ارتش و گردان های آموزشی 
پایگاه هشتم شکاری است. در این گزارش آمده است: تعدادی 
هواپیمای آموزشی یاک1۳0 در راستای ارتقای توان آموزشی 
و رزمی نیروی هوایی ارتش وارد و به پایگاه هوایی شهید بابایی 

اصفهان ملحق شد.
روابط عموم��ی ارتش همچنین افزود: ی��اک1۳0 قابلیت 
شبیه سازی مشخصات آموزشی جنگنده های مختلف از جمله 
نس��ل ۴++ و نسل پنجم را دارد. الحاق هواپیماهای یاک1۳0 
به نیروی هوایی ارتش جمهوری اس��لامی ایران، در راس��تای 

قراردادهای تسلیحاتی کشورمان با فدراسیون روسیه است.
ارتش جمهوری اس��لامی ایران در این گزارش بر این نکته 
تاکید کرد که هواپیماهای یاک1۳0 ماهیت آموزشی داشته و 
برای آموزش خلبانانی است که می خواهند با جنگنده های نسل 
جدید نیروی هوایی ارتش جمهوری اسلامی ایران پرواز کنند. بر 
همین اساس می توان به این جمع بندی رسید که نسل جدید 
جنگنده های نیروی هوایی ارتش جمهوری اسلامی ایران هم 

بزودی در ناوگان هوایی ارتش رویت خواهند شد. 
در اهمیت الحاق جنگنده آموزشی مذکور به ارتش جمهوری 
اسلامی ایران باید گفت به سبب طی  کامل دوره های آموزشی در 
داخل کشور و همچنین فراهم  شدن شرایط ورود هواپیماهای 
نسل جدید به ناوگان نیروی هوایی، توان پدافند و آفند هوایی 
ارتش، چند برابر افزایش یافته و آن را از نیروهای هوایی منطقه 
به حد محسوسی جلوتر خواهد انداخت. به علاوه آنکه استفاده 
از سوخو ۳0، سوخو ۳5 و سوخو 5۷ نیاز به جنگنده ای آموزشی 
دارد که به شاکله اصلی این جنگنده ها نزدیک باشد. فلذا اگر 
قرار باشد چند فروند جنگده نسل ۴++ وارد سازمان رزم نیروی 
هوایی ارتش شود، نیاز است تعدادی جنگنده آموزشی هم تراز 
که بتواند همه نیازهای آموزشی را برطرف کند نیز در کنارش 

وجود داشته باشد.
پیرامون ورود جنگنده آموزش��ی »یاک1۳0« به س��ازمان 
رزم ارتش جمهوری اس��لامی ایران، روزنامه »اورشلیم پست« 
آن را تحولی بزرگ در منطقه توصیف کرد که نشان می دهد 
ایران در حال افزایش ظرفیت نظامی خود اس��ت. این روزنامه 
صهیونیستی در گزارشی نوشت: ظهور یاک در ایران یک تحول 
بزرگ در منطقه به شمار می آید، زیرا این تصور را تایید می کند 
که این کش��ور در آستانه افزایش تهدیدات )علیه دشمنان( و 

ظرفیت نظامی خود است.
ایران مدت هاست به دنبال خرید هواپیماهای روسی برای 
تقویت نیروی هوایی خود است. یاک1۳0 نیز برای آماده سازی 
خلبان��ان ایران��ی برای پ��رواز با هواپیماهای پیش��رفته مانند 

جنگنده های نسل چهارم طراحی شده است.
به نوشته این رسانه صهیونیستی، یاک1۳0 در روسیه توسعه 
یافته و به عنوان جت آموزشی برای هواپیماهای جنگی استفاده 
می شود. گزارش ها حاکی از آن است که این هواپیما می تواند به 
خلبانان در یادگیری پرواز با سوخو۳5 و سوخو5۷ کمک کند. 
این به معنای ارتقای قابل توجه در نیروی هوایی ایران است که 
عمدتا از هواپیماهای قدیمی تر تشکیل شده که برخی از آنها 

مربوط به دهه های 1۹60 و 1۹۷0 هستند.   
اورشلیم پس��ت در ادامه به ارائه جزئیاتی درباره قابلیت های 
ی��اک1۳0 پرداخ��ت و افزود: ای��ن هواپیماه��ا دارای راداری 

ب��ا توانای��ی شناس��ایی اه��داف متعدد ب��ه  ط��ور همزمان و 
رهگی��ری در برده��ای 60 کیلومت��ری هس��تند. در زمینه 
 ناوب��ری نی��ز  این هواپیم��ا ب��ه GLONASS )مخفف عبارت 

Global Navigation Satellite System و GPS( مجهز است.
GLONASS  سیستم ماهواره ای ردیابی و موقعیت یابی جهانی 
است که توسط ارتش روسیه ارائه شده و شباهت های زیادی با 
GPS آمریکا و مجموعه موقعیت یابی گالیله اروپا دارد. یاک از 
سال ۲011 در ظرفیت های مختلف مورد استفاده قرار گرفته 
اس��ت و گزارش ها حاکی از اس��تفاده از آن در الجزایر، ویتنام، 

بنگلادش، بلاروس، میانمار و سوریه است. 
این هواپیمای پیشرفته آموزشی که ساخت شرکت یاکولوف 
روسیه است، علاوه بر کمک به خلبانان برای پرواز با هواپیماهای 
پیش��رفته نس��ل ۴، می تواند به آموزش ب��رای ماموریت های 

پشتیبانی هوایی نزدیک کمک کند.
یاک همچنین می تواند چند تن مهمات را حمل کند، مانند 
س��لاح های مختلفی که روی بال ها و بدنه قرار می گیرند. این 

هواپیما علاوه بر این قادر است یک غلاف تفنگ ۲۳ میلیمتری را 
حمل کند. همچنین می تواند سلاح های مختلفی مانند بمب های 
۲50 و 500 کیلوگرمی، راکت های ۸0، 1۲۲ و ۳۳0 میلیمتری، 
بمب های هدایت شونده کاب 500، موشک های هدایت شونده 
خا-۲۹ و ۲ موشک حرارتی R-73 برای نبرد هوایی حمل کند. 
این هواپیما علاوه براین می تواند ۲ غلاف جنگی الکترونیک را 
در ۲ س��ر بال ها و مخازن س��وخت خارجی حمل کند تا برد 

عملیاتی را افزایش دهد.
اورشلیم پست در پایان خاطرنشان کرد: ظهور یاک در ایران 
تحولی بزرگ در منطقه اس��ت و همان طور که تایید می شود، 
این تصور را تقویت می کند که ایران در آستانه افزایش ظرفیت 
نظامی خود است. این مساله اهمیت زیادی دارد، چراکه ایران 
می خواهد صادرات و واردات نظامی خود را در ماه اکتبر با پایان 

برخی تحریم ها افزایش دهد.
همچنین نش��ریه »فوربس« با اشاره به همین نکته، ورود 
یاک1۳0 به ایران را مقدمه ای بر ورود جنگنده های نسل جدید 

و پیشرفته  روسی دانست و نوشت: بنا بر اعلام رسانه های ایران، 
جت های سفارش تهران از مسکو وارد این کشور شده اند. این 
هواپیماها همان جنگنده های سوخو۳5 نیستند که ایران به دنبال 
دریافت شان است اما می توانند به عنوان هواپیمای جنگی سبک 

نیز مورد استفاده قرار گیرند.
این نشریه ادامه داد: اگرچه هواپیماهای یاک1۳0 به اندازه 
س��وخو۳5 توانایی ندارند اما تحویل این مدل نش��ان می دهد 
روسیه آن جنگنده را نیز در تاریخ بعدی تحویل ایران خواهد داد.
به نوشته فوربس، مدت هاس��ت گمانه زنی هایی گسترده 
مبنی بر اینکه ایران دست کم ۲۴ فروند جنگنده سوخو۳5 را 
که روسیه پیشتر برای مصر ساخته بود دریافت خواهد کرد، 
وجود دارد. اکنون، تحویل یاک1۳0 تأیید می کند که روسیه 
س��رانجام چیزی را که ایران خواستار آن است به این کشور 

تحویل خواهد داد.
آژانس اطلاعات دفاعی وزارت دفاع ایالات متحده سال ۲01۹ 
پیش بینی کرده بود که ایران پس از پایان تحریم تس��لیحاتی 
سازمان ملل علیه این کشور در اکتبر ۲0۲0 به دنبال دریافت 
یاک1۳0 از روسیه به همراه سامانه های دفاعی هوایی اس-۴00، 
سامانه های دفاع ساحلی باستیون، تانک های تی-۹0 و جت های 
سوخو خواهد بود. تهران به جای سوخو ۳0، جنگنده پیشرفته تر 

سوخو۳5 را انتخاب کرده است.
فوربس با اش��اره به ساخت هواپیمای آموزشی بومی »هسا 
یاسین« در ایران، آن را مشابه یاک1۳0 توصیف کرد و نوشت: 
یاس��ین می تواند خلبانان را بر اس��اس اص��ول جنگنده های 
پیشرفته تر نسل چهارم آموزش دهد و به عنوان یک هواپیمای 

جنگی سبک مورد استفاده قرار گیرد. 
با این وجود، یاس��ین و س��ایر هواپیماهای مش��ابه ایرانی 
ممکن است مهارت های خاصی را که خلبانان ایرانی برای کار 
با س��وخو۳5 به آن نیاز دارن��د، ارائه ندهند. در نتیجه  تحویل 
یاک1۳0، این هواپیماهای آموزشی مافوق صوت، می تواند نشان 
دهد ایران در نهایت سوخو ۳5 های مورد علاقه خود را، هرچند 

با تاخیر دریافت خواهد کرد.

تحلیل اورشلیم پست و فوربس از تحویل جنگنده آموزشی یاک ۱30 توسط روسیه به ارتش جمهوری اسلامی ایران

سوخو  از  ودتر  ز یا 
 اورشلیم پست: ظهور یاک در ایران یک تحول بزرگ در منطقه به شمار می آید     فوربس: تحویل یاک ۱30 نشان می دهد ایران بزودی سوخو 35 را هم دریافت خواهد کرد

گروه سیاسی: معاون حقوقی رئیس جمهور با حضور در یک 
برنامه تلویزیونی ضمن اش��اره و توضیح شرایط پرونده های 
حقوق��ی جمهوری اس��لامی ایران در مجام��ع بین المللی، 
به آخرین  وضعیت پیگیری پرونده ترور ش��هید س��لیمانی 
پرداخت. محمد دهقان در این باره اظهار داشت: پرونده ترور 
شهید سلیمانی از مهم ترین پرونده هایی است که مسؤولیت 
آن ب��ه عهده مرکز امور حقوقی بین المللی معاونت حقوقی 
ریاست جمهوری است. در ابتدای دولت روند رسیدگی به این 
پرونده متوقف بود. بعد از ترور ناجوانمردانه شهید سلیمانی 
مدتی در کشور اختلاف بر سر این بود که چگونه با این پرونده 
مواجه شویم. خوشبختانه در دولت آیت الله رئیسی این کار 
به صورت تخصصی انجام گرفت و نظرات وکلای بین المللی 

برای رسیدگی به پرونده اخذ شد.
وی در ادامه با بیان  اینکه آماده اقامه دعوا در پرونده ترور 
ش��هید سلیمانی هستیم، تاکید کرد: طی روزهای پیش رو 
اخطار لازم به آمریکا داده می شود. بعد از ارائه زمان 6 ماهه 
ب��رای داوری، طبق مقررات دیوان بین المللی دادگس��تری 
بای��د آنها را دعوت ب��ه داوری کنیم. اگر آنها داوری را قبول 
نکردند، بهار 1۴0۳ ایران دعوای خود در پرونده ترور شهید 
سلیمانی را در سازمان بین المللی دادگستری ثبت می کند. 
بر این اس��اس روند دعوای حقوقی ش��روع شده و دعوت به 

مذاکره است که حدود ۲ ماه 
زمان نیاز دارد. معاون حقوقی 
رئیس جمهور خاطرنشان کرد: 
امسال درباره  دهم فروردین 
یکی از دعواهایی که مربوط به 
اموال جمهوری اسلامی ایران 
بود، رای صادر ش��د. در این 
پرونده آمریکا عهدنامه مودت 
را نق��ض کرده و برخی اموال 
جمهوری اسلامی توسط آنها 

توقیف شده بود. در این مورد در دولت گذشته شکایت اقامه 
ش��د اما پیگیری لازم نشد و در نهایت در دولت سیزدهم 
اقدامات لازم انجام و عملیات حقوقی خوبی طراحی و دولت 

آمریکا برای نخستین بار در این سطح محکوم شد.
معاون حقوقی رئیس جمه��ور گفت: دیوان بین المللی 
دادگس��تری از 5 قاره جه��ان قضاتی دارد که رای به نفع 
جمهوری اسلامی ایران صادر کردند و در زمینه خساراتی 
که به جمهوری اسلامی ایران وارد شده ۲ سال مهلت داده 
شد خسارت توسط آمریکا پرداخت شود. البته باید با آنها 
درباره خسارت توافق کنیم و اگر نتوانیم به تفاهم برسیم، 
دیوان بین المللی دادگستری در رای  آورده که راساً میزان 

خسارت را تعیین خواهد کرد.
دهقان یادآور ش��د: البته 
م��ا آنجا ۲ دس��ته از مبالغ را 
داش��تیم؛ یک دسته از مبالغ 
مربوط به بانک مرکزی بود و 
دیوان در این زمینه اعلام عدم 
صلاحیت کرد. یک دسته هم 
مبالغ مربوط به سایر بانک ها 
و شرکت هاس��ت ک��ه اکنون 
نمی دانی��م دقیقا چقدر برای 
آن در نهای��ت رای صادر می ش��ود اما پیش بینی ما چندده 

میلیون دلار است.
وی تاکی��د کرد: هر چند تقاضای ما بیش از این بود که 
درباره بانک مرکزی به نتیجه نرسیدیم ولی در عین حال حق 
ما باقی است. در این رای به نحوی حق به جمهوری اسلامی 
داده شده است اما عهدنامه مودت شامل بانک مرکزی نشد 

ولی در آنجا هم در اصل رای به نفع ما بود.
معاون حقوقی رئیس جمهوری ادامه داد: دعوای بس��یار 
مه��م دیگری درباره تحریم ها داری��م و چند ماه پیش 10 
جلد مدارک را در زمینه آثار تحریم های آمریکا علیه ایران 
ارائ��ه دادیم و آمریکا ۳ ماه دیگر فرصت دارد لایحه نهایی 

خود را ثبت کند. بعد از آن شاید جلسه استماع ما خرداد 
سال آینده برگزار  شود و نیمه دوم سال آینده شور تمام و 

رای صادر می شود.
وی یادآور ش��د: یک دعوا هم کانادا، اوکراین، س��وئد و 
انگلستان علیه ما طراحی کردند که راجع به سقوط هواپیمای 
اوکراینی است که بی پایه است، زیرا ما را متهم به این کردند 
که عمدا این هواپیما را ساقط کردیم. در حالی که بر اساس 
نظریه شورای ایکائو آن دعوا بی پایه است و به نتیجه نخواهد 
رسید. هر چند ما مقدمات دفاع خودمان را فراهم کرده ایم.

معاون حقوقی رئیس جمهوری ب��ا بیان اینکه در دیوان 
داوری ایران و آمریکا هم دعوا هایی داریم که اکثر آنها تمام 
شده است، اظهار کرد: تاکنون آمریکا را به بیش از ۳ میلیارد 
و ۸00 میلی��ون دلار در س��ال های بع��د از انقلاب محکوم 
کرده ایم و آمریکا هم ما را تقریبا ۲ میلیارد و 500 میلیون 

دلار محکوم کرده است.
دهقان همچنین با اشاره به دعوای وزارت دفاع علیه آمریکا 
گفت: این دعوا ۲ پرونده را شامل می شود و بزرگ ترین پرونده 
بعد از انقلاب بین ما و آمریکاست که در دولت سیزدهم در 
حال پیگیری است. وضعیت به نفع ما است و در حال شور 
هستند که جلسه استماع آن هم تمام شده و امیدواریم تا 

سال آینده این رای صادر و تعیین تکلیف شود.

معاون حقوقی رئیس جمهور ضمن بیان اینکه دعوای وزارت دفاع علیه آمریکا بزرگ ترین پرونده حقوقی بین ایران و آمریکاست، به تشریح آخرین وضعیت پرونده ترور شهید سلیمانی پرداخت

ور شهید سلیمانی جدی است ونده تر اخطار به آمریکا؛ ایران در پر

گروه سیاسی: سردار فرحی، جانشین وزیر دفاع طی گزارشی 
به ارائه جزئیات بیشتری از ماجرای کشف خرابکاری موساد در 
حوزه موشکی و پهپادی پرداخت. در این گزارش گفته شده است: 
ماجرای شروع این خرابکاری به سال 1۳۹۳ بازمی گردد که در 
جریان آن، یک جاسوس )ج.الف( به ۳ نفر در اروپا و آسیا وصل 
می شود. در آن مقطع یکی از تیم های جاسوسی در صنایع دفاعی 
ضربه می خورد و همه شان بازداشت می شوند و اعتراف می کنند 

دشمن بشدت دنبال اطلاعات از قطعاتی مثل کانکتورهاست.
کارشناس��ان حفاظت اطلاعات وزارت دفاع همه را زیر نظر 
گرفتند و روی آنها س��وار شدند ولی موساد نمی دانست همه 

طرح ریزی هایش رصد می شود.
جاسوس تحت نظر، در زمان بندی های مختلف، افراد مورد 
نظر دیگری را ملاقات می کرد و از بازار قطعات چند کشور اروپایی 

و آسیایی بازدید کرد و با برخی وارد مذاکره شد.
به جاس��وس ها دستور داده شده بود ش��رکتی در خارج از 
کش��ور با پوش��ش دور زدن تحریم ها تاسیس کنند و بگویند 
قطعات باید از طریق این شرکت از چند کشور تهیه شود تا به 

اصطلاح تحریم را دور بزند.
۴ سال بعد در سال ۹۷ هزاران کانکتور با شیوه های مختلف 
وارد ش��د که ش��امل کانکتورهای  ۳۲ پین و 10 پین جنگی 

کاپلاژی می شد که در صنعت هوافضا کارایی بسیاری دارند.
این قطعات طوری آلوده ش��ده ب��ود که در زمان بندی های 
مشخص منفجر شده و ارتباط قطعات و کابل های داخل موشک 
را قطع کند و در این صورت موشک دچار اختلال شدید می شد.

به گزارش »وطن امروز«، روز پنجشنبه وزارت دفاع خبر از 
خنثی سازی یکی از پیچیده ترین طرح های اطلاعاتی و امنیتی 
سرویس جاسوسی رژیم صهیونیستی )موساد( داد. این برنامه  
که با هدف ایجاد خرابکاری در صنایع موش��کی وزارت دفاع و 
پشتیبانی نیروهای مسلح طراحی ش��ده بود، توسط سازمان 
حفاظت اطلاعات وزارت دفاع شناس��ایی و به دست نیروهای 

کارآزموده این سازمان خنثی شد.
طی ماه های گذشته یک شبکه کاملا حرفه ای و کارآزموده 
که قصد داشت با همکاری برخی عوامل نفوذی، قطعات معیوب 
و تجهیز شده را در تولید موشک های پیشرفته در صنایع موشکی 
وزارت دف��اع به کارگیری کرده و به چرخه تولید وارد کند، در 
تور اطلاعاتی س��ازمان حفاظت اطلاعات وزارت دفاع گرفتار و 
متلاشی ش��د. با اجرای این طرح کاملا موفق تمام مسیرها و 
فعالیت های موساد برای تامین و انتقال قطعات مورد نظر آنان 
به همراه افسران خارجی و عوامل داخلی آنان شناسایی شده و 

در چتر اطلاعاتی قرار گرفتند.

سردار فرحی با ارائه جزئیات جدیدی از کشف خرابکاری موساد در وزارت دفاع اعلام کرد ماجرای شروع این خرابکاری به سال 93 بازمی گردد

رصد 9 سال زیر 

وی دریایی سپاه بیخ گوش آمریکایی ها در خلیج فارس        رژه اقتدار نیر
رژه اقتدار دریایی شناورهای منطقه دوم نیروی دریایی سپاه در خلیج فارس همزمان با سالروز شهادت رئیسعلی دلواری 

و روز مبارزه با استعمار انگلیس در کرانه و ساحل دلوار برگزار شد.
سردار حیدر هنریان مجرد، جانشین فرماندهی منطقه دوم نیروی دریایی سپاه در همین راستا طی گفت وگویی با اشاره 
به فرا رسیدن ۱۲ شهریور، سالروز شهادت رئیسعلی دلواری و روز مبارزه با استعمار انگلیس اظهار داشت: شهید رئیسعلی 
دلواری، بزرگ مبارز جنوب و سردار مبارزه با استعمار است. این شهید با کمترین امکانات و با همراهی علمای منطقه در برابر 

استعمار انگلیس ایستاد و باعث عزت و اقتدار ایران شد.
جانشین فرماندهی منطقه دوم نیروی دریایی سپاه با بیان اینکه راه شهدای خلیج فارس امتداد مسیر شهید رئیسعلی 
دلواری است، ابراز داشت: هم اکنون استعمارستیزی و استکبارستیزی توسط جوانان خطه جنوب ادامه پیدا کرده و استکبار 

جهانی و در رأس آن آمریکای جنایتکار جرأت رویارویی با دلاورمردان جمهوری اسلامی ایران را ندارد.
سردار هنریان با گرامیداشت شهید رئیسعلی دلواری و روز مبارزه با استعمار انگلیس گفت: رئیسعلی در راه اعتقاد خود 
در برابر دشمن جنگید و خون پاک خود را نثار میهن کرد. به همین مناسبت رژه اقتدار دریایی در ساحل دلوار و در آستانه 

سالگرد شهادت شهید رئیسعلی دلواری برگزار شد.


